1 Correction des exercices de déduction naturelle — 2

1.1

Vous démontrerez que ’on peut dériver 3x—Px & partir de la prémisse -V Pzx.

1 —Va Pz P

2 T —Jx—Px A

3 ||| ~Pa A

4 Jz—-Px 3L 3

5 —Jdz—-Pzx R2

6 -—Pa -1, 3-5
7 Pa - E, 6
8 VrPx VI, 7

9 —VxPx R1
10 ——Jdx—-Px -1, 2-8
11 dr—Px - E, 10

1.2

Vous démontrerez que 'on peut dériver 3xGx — (-A A B) a partir de la prémisse Vaz[Gx — (A A B)].

1 Vz[Gr — (A A B)] P

2 | | %Ga A

3 ||| @ece A

4 Vz[Gx — (mA A B)) R1

5 Ga — (~AA B) VE, 4

6 (=A A B) S E 35

7 (A A B) 3E, 2, 3-6

8 J2Gx — (WA A B) -1, 27
1.3

Vous démontrerez que ’on peut dériver Jz(Fz A Gzd) a partir de la prémisse Vo Fx A VeGad.

1 VeFx ANVeGad P

2 ixFa: ANE; 1
3 VeGaxd ANE; 1
4 Fa vV E, 2

5 Gad vV E, 3

6 Fa A Gad AL 4,5
7 dx(Fz A Gzd) 316




1.4

Vous démontrerez que 'on peut dériver Va(B — Mdx) a partir de la prémisse B — Vo (Mdx).

1 B — Va(Mdzx) P

> || B A

3 B — Vz(Mdz) R1

4 VeMdzx —E, 2,3

5 Mda VE, 4

6 B — Mda — 1,25

7 Va(B — Mdx) V16
1.5

Vous démontrerez que 'on peut dériver 3x(Hxz A -Sx) a partir des prémisses Vo (Sz — Bzx) et Jx(Hxz A -Bx).

1 Va(Sx — Bzx) P

2 Jz(Hx A ~Bz) P

3 T [a] Ha A —Ba A

4 7Ia ANE, 3

5 -Ba ANE, 3

6 Va(Sx — Bzx) R1

7 Sa — Ba VE, 6

8 Sa A

9 Sa — Ba R7
10 Ba S E 7,8
11 -Ba R5
12 -Sa -1, 8-11
13 Ha N—=Sa N4, 12
14 Jx(Hz A -Sx) 31,13
15 Jx(Hx A —Sx) 3E, 2, 3-14

1.6

Vous démontrerez que 'on peut dériver 3x(Hxz A Mx) & partir des prémisses 3z(Nz A Hz) et Vo(Nx — Mx).



1 Jx(Nx A Hx) P

2 Vae(Nz — Mz) P

3 ) [a] NaNHa A

4 jx(Nx%Mx) R2

5 Na — Ma VE, 4

6 Na ANE, 3

7 Ma S E, 5,6
8 Ha ANE, 3

9 HaNMa AL T, 8
10 Jx(Hx A Mx) L9
11 Jx(Hz A Mx) JE, 1, 3-10

1.7

Vous démontrerez que ’on peut dériver Jz(Fx A Bx) a partir des prémisses xFx, Vo (Fz — Sx) et Vo (Sxz — Bzx).

1 JxFz P

2 Va(Fx — Sx) P

3 Vo (Sx — Br) P

4 | | @Fa A

5 ix(Fm — Sx) R2

6 Fa — Sa VE, 5

7 Sa —E, 4,6

8 Va(Sx — Bzx) R3

9 Sa — Ba VE, 8
10 Ba S ET,9
11 Fa A Ba AT, 4,10
12 Jx(Fz A Bx) 31,11
13 | Jz(Fa A Bz) JE, 1, 412



